
 

 
 

2020. október 8-án került sor a "Straf- und bußgeldrechtliche Verantwortung von 
Unternehmen insbesondere im Kartell-, Datenschutz- und Bankenaufsichtsrecht de 
lege lata und de lege ferenda"  (A vállalatok büntetőjogi és közigazgatási jogi 
felelőssége, különös tekintettel a kartelljog és az adatvédelmi jog területén de lege 

lata és de lege ferenda) című, az Alexander von Humboldt Alapítvány által 

támogatott "Zur Systematisierung der strafrechtlichen Verantwortung von und in 
Unternehmen"  (Vállalkozások büntetőjogi felelősségének rendszerezése) című 

intézeti partnerségi projekt nyitórendezvényére, amely a Heidelbergi Egyetem és a 
Miskolci Egyetem Jogtudományi Karai közös szervezésében valósult meg. A Miskolci 

Jogi Szemle ezen különszáma a konferencián elhangzott előadások írásos és 

kiegészített változatát tartalmazza. 
Míg Magyarország – az Európai Unió legtöbb tagállamához hasonlóan – már 

ismer büntetőjogi szankciókat a jogi személyekkel szemben, addig a német 
jogalkalmazás mindössze a szervezeti bírságok kiszabásának lehetőségével 

operálhat. A jogi személyek büntetőjogi felelősségének osztrák mintára történő 
bevezetését ennek ellenére Németországban jelenleg is élénk viták övezik. 

Különösen azokról a jogpolitikai, alkotmányjogi és büntetőjogi dogmatikai 

kérdésekről folyik a diskurzus, amelyek akkor merülnének fel, ha a szervezetet, 
mint a "modernitás alapvető szereplőit" büntetőjogi felelősségre vonnák az általuk 

elkövetett bűncselekményekért. Az ezzel szembeni fenntartások egyértelműen 
csökkenni látszanak.  

Ezzel párhuzamosan kialakulóban van a társasági bírságokról szóló európai 

uniós jog, amelyet a tagállamoknak az Európai Unió iránymutatásai szerint kell 
elfogadniuk, illetve alkalmazniuk. A nyitórendezvény témájául ezért a vállalatok 

büntetőjogi és közigazgatási felelősségét választottuk, különösen a kartell- és 
adatvédelmi jogban, de lege lata és de lege ferenda. 

A tanulmányokon keresztül a téma legkülönbözőbb aspektusai kerültek a 

szerzők általi vizsgálódás fókuszába, amely által világosan látszik, hogy a közelgő 
törvényi és jogi változások vállalati szankciós jog területén olyan alapvető 

problémákat vetnek fel, amelyeket az Alexander von Humboldt Alapítvány által 
finanszírozott hároméves intézeti partnerségi projekt során mélyebben kell és 

érdemes megvizsgálni, hogy megfeleljenek az ésszerű büntetőpolitika 
követelményeinek. 

Ezúton is köszönjük a Miskolci Egyetem ÁJK Deák Ferenc Állam- és 

Jogtudományi Doktori Iskola PhD hallgatóinak (Dr. Czibrik Eszter, Dr. Majoros 
Tünde, Dr. Orosz Flóra, Dr. Kókai Dániel), a Miskolci Jogi Kar joghallgatóinak 

közreműködését a német nyelvű tanulmányok fordításánál, valamint a tanulmányok 
lektorálását Dr. Kerekes Viktória tudományos munkatársnak (Heidelbergi Egyetem), 

Dr. Sántha Ferenc egyetemi docensnek, Dr. Udvarhelyi Bence egyetemi 
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adjunktusnak (Miskolci Egyetem). 

 

Prof. Dr. Gerhard Dannecker 
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A különszám az Alexander von Humboldt Alapítvány támogatásával a „Zur 
Systematisierung der strafrechtlichen Verantwortung von und in Unternehmen” 
(Vállalatok büntetőjogi felelősségének rendszerezése) című Humboldt Intézeti 

Partnerségi Projekt (2020-2023) keretében valósult meg. 

 

 

 

 


